
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N° 112 del 05/12/2018

Oggetto:  INDIVIDUAZIONE ED ADESIONE AD ASSOCIAZIONI E FONDAZIONI 
ANNO 2019

L'anno duemiladiciotto addì cinque del mese di Dicembre alle ore 21:50, nella SEDE 
COMUNALE, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunita sotto la presidenza del Il Sindaco Del Ben Daniele la Giunta Comunale. Partecipa 
all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Maria Baselice.
Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco DEL BEN DANIELE X
2 Vicesindaco VENGHI CLAUDIO X
3 Assessore ORENI MONICA X
4 Assessore CONTI GIOVANNI X
5 Assessore GUANI CRISTINA  X

PRESENTI: 4 ASSENTI: 1

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare il seguente argomento :
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente relazione-proposta:

Premesso che il Comune aderisce da anni ad associazioni e fondazioni, senza scopo di lucro, il cui 
fine istituzionale è quello di supportare gli Enti Locali in ambito tecnico, giuridico e amministrativo;

Dato atto che la normativa che regolamenta i servizi comunali è in continua evoluzione e che, 
pertanto, i diversi Settori comunali evidenziano la necessità di poter accedere a banche dati 
nazionali, aderire a convenzioni, nonché partecipare a seminari dedicati agli Enti Locali ed 
acquisire agli atti ricevere materiale informativo a condizioni economiche più vantaggiose rispetto a 
quelle presentii sul mercato;

Richiamata la deliberazione GC nr. 86 del 16/11/2018, esecutiva a tutti gli effetti di legge, con la 
quale si è stabilito di rinnovare l'adesione, per l'anno 2018, alle associazioni /fondazioni di seguito 
indicate:

- ANCI 
- Fondazione Enti Locali    
- ANUSCA (fascia A)
- ANUTEL 
- AICCRE 
- AVVISO PUBBLICO
- ANCITEL 

Preso atto delle finalità di realizzazione e di consolidamento  di un sistema delle autonomie locali, 
fondato sui principi di democrazia, di decentramento e di partecipazione che le Associazioni sopra 
citate perseguono attraverso la rappresentanza dei Comuni e degli altri enti di derivazione 
comunale;

Considerato che le Associazioni in oggetto, nel perseguimento delle proprie finalità, svolgono 
compiti di rappresentanza, supporto, tutela degli interessi, studi e proposte articolate, consulenza 
ed assistenza in genere, promozione di iniziative a tutela dei cittadini e degli Enti, Informazione, 
formazione, ricerca e raccolta;

Considerato  l’interesse del Comune di Rosate a far parte delle Associazioni  in oggetto  con gli 
altri Enti locali, per il perseguimento comune delle finalità di cui sopra e per usufruire dei servizi  e 
delle iniziative da esse promosse, nonché per sostenere l’esistenza e la massima funzionalità:  

VISTI gli articoli 270 sgg. Parte III del D.lg. 18/8/2000 n. 267 “Associazioni degli enti locali”, con 
cui, disciplinando le modalità di determinazione e di riscossione dei contributi associativi e 
dettando altre norme a garanzia del funzionamento delle Associazioni degli enti, se ne riconosce 
implicitamente la validità e l’interesse generale;

Rilevato che le quote associative sopraindicate, risultano confermate anche per l’anno 2019;
 
Considerato che la spesa in oggetto è per sua natura non frazionabile, poiché da corrispondersi in 
un’unica soluzione per cui viene derogato dai limiti di cui all’art. 163, comma 1 e 3 del D. Lgs.vo 
267/2000;

Preso atto del parere favorevole espresso dal Responsabile del Settore Istituzionale – Servizi 
Sociali, ai sensi dell’art. 49 – 1° comma – del T.U.E.L.;

A voti unanimi, legalmente espressi,
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DELIBERA

1. Di individuare e rinnovare, per le motivazioni di cui in premessa, che qui si intendono 
integralmente riportate  e trascritte, anche per l’anno 2019, l’adesione alle 
associazioni/fondazioni di seguito indicate:

- ANCI 
- Fondazione Enti Locali    
- ANUSCA (fascia A)
- ANUTEL 
- ANCITEL
- AICCRE 
- AVVISO PUBBLICO;

2. Di dare atto che la presente deliberazione ha natura programmatoria e organizzativa;

3. Di demandare al Responsabile del Settore Istituzionale – Servizi Sociali  l'assunzione degli 
atti conseguenti per dare corso al presente provvedimento, dando atto che il relativo 
impegno di spesa  sarà assunto in deroga al dispositivo dei commi 1 e 3 dell'art.163 del 
D.Lvo 267/2000, trattandosi di spesa non frazionabile. 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
Del Ben Daniele Dott.ssa Maria Baselice

(atto sottoscritto digitalmente)
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 Settore Istituzionale - Personale Giuridico - Servizi Sociali 
 Segreteria del Sindaco

PROPOSTA DI GIUNTA N. 111 DEL 15/11/2018  

OGGETTO:  INDIVIDUAZIONE ED ADESIONE AD ASSOCIAZIONI E FONDAZIONI ANNO 
2019

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D.Lgs. 18 
Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e 
tecniche che regolamentano la materia.

Note:    

 23/11/2018 Il Responsabile
PIROVANO DANIELA / ArubaPEC S.p.A.

(parere sottoscritto digitalmente)


